Typ testu: BBAL

Pisemna zkouska

Biologie

ZADANI NEOTACEJTE ANI JIM NELISTUJTE,

VYCKEJTE NA POKYN.

Zaznamovy arch nepodepisujte: hodnoceni je anonymni.
Zpracovani zaznamového archu je elektronické.

POSTUP VYPLNENT:

1. Na oranZovy zdznamovy arch v horni ¢asti (vpravo nahote, kolonka je oznacena ,,Typ
testu*) vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu BBAL.

2. K vypliiovani odpovédi do archu uzivejte modrou nebo ¢ernou propisovaci tuzku ¢i pero.

3. Proctéte si zplisob vypliiovani: vzor je uveden na zdznamovém archu dole.

Spravnou odpovéd’ oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

4. Kazda otdzka ma jedinou spravnou odpoveéd (Ctyfi varianty: a), b), c), d)). Tu uvedenym
zpusobem vyznacte v zdznamovém archu.

5. Opravy: pokud budete chtit zménit jiz vyzna¢enou odpovéd’, je nutné vyplnit celou plochu
chybné zaktizkovaného pole a oznacit kiizkem spravnou odpovéd’ (viz vzor na spodni
stran¢ zaznamového archu).

6. Casovy limit pro pisemny test je 20 minut.

7. Ukonéeni: podle pokyni personalu. Obdrzite stitek s Vasim identifikaénim kédem, ktery

bude nalepen na zdznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahofe).

Mnoho §tésti pfi pfijimacim testu!






1. Plny dospély chrup horni Celisti ¢lovéka je predstavovan témito poéty zubi:
a) 2 fezéky, 4 $picéaky, 4 tfenové zuby, 6 stolicek

b) 2 fezéky, 1 $picak, 2 tfenové zuby, 3 stolicky

¢) 3 fezaky, 1 $picék, 1 tfenovy zub, 3 stolicky

d) 4 fezaky, 2 $picaky, 4 tfenové zuby, 6 stolicek

2. Vyberte pravdivé tvrzeni. Viry:

a) ptechazeji z hostitele na hostitele pouze kapénkovym pienosem

b) mohou mit genetickou informaci uloZenou jak ve formé& RNA, tak DNA

¢) mohou mit genetickou informaci uloZenou v bilkovinach

d) vytvareji v pripad€ absence hostitele velmi odolna stadia, ktera preckdvaji v ptidé

3. Josef a Anna chtéji svym pokusem zjistit, jak vlhkost ovliviiuje rychlost kliceni semen.
K provedeni pokusu mohou pouzit tfi pokusna zarizeni. Pro¢ by ve vSech zarizenich
méla byt stejna teplota?

a) vSechny druhy rostlin potiebuji ke kli¢eni stejnou teplotu

b) rostlindm by nemélo byt ani pfilis teplo, ani pfili§ chladno

¢) pokud se teplota zméni, rostliny nevyrostou

d) rozdilna vyse teploty miize ovlivnit rychlost kliceni

4. Vyberte pravdivé tvrzeni tykajici se hub (Fungi):

a) nejedlé houby nejsou smrtelné jedovaté

b) nejedlé houby jsou vzdy jedovaté

¢) po poziti jedovaté houby vzdy zemfiete

d) oznadeni ,,jedla houba* se tyka pouze syrového (tepelné neupraveného) stavu plodnice

5. Jakym zpisobem se mohou pohybovat nalevnici (Ciliata)?
a) plavou diky synchronizovanému pohybu fasinek

b) poskakuji za pomoci undulujici membrany

¢) odrazi se od podkladu pomoci panozek

d) nalevnici nikdy nejsou pohyblivi

6. Ktery z uvedenych pojmii neoznacuje soucast rostlinného téla?
a) bulva

b) ¢ipek

¢) koruna

d) tobolka

7. Vyberte pravdivé tvrzeni:

a) ptaci (Aves) maji chrupav¢ity jednodilny zobak

b) krtci (rod Talpa) patii mezi hlodavce a Zivi se vyhradné hmyzem

¢) vSichni obojZivelnici (Amphibia) maji pfimy vyvoj bez stadia larvy

d) sudokopytnici (Artiodactyla) maji na koncetinadch zachované dva prsty



8. Ktery typ chranéného izemi ma nejprisnéjsi stupen ochrany?
a) chranéna krajinna oblast

b) narodni park

¢) narodni ptirodni rezervace

d) pfirodni pamatka

9. Na zakladé¢ uvedeného grafu je moZné:
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a) urdit rychlost nartstu po¢tu nakazenych Covidem-19 v uvedenych zemich
b) sefadit uvedené zemé podle podilu populace nakazené Covidem-19

¢) porovnat poéet nové nakazenych za den v Peru a Chile

d) predvidat dalsi vyvoj pandemie Covid-19

10. Vyberte pravdivé tvrzeni. Na hornim toku Feky typicky:
a) feka vytvaii udoli tvaru pismene V a ma vysoky spad

b) feka vytvafi Gdoli tvaru pismene U a ma nizky spad

c) feka vytvari meandry a ma nizky spad

d) feka vytvatri meandry a ma vysoky spad

11. Buiika obsahuje endoplazmatické retikulum, Golgiho aparit, cytoplazmu,
mitochondrie, chloroplasty, cytoplazmatickou membranu a bunéénou sténu. Dany popis
nejlépe odpovida bunce:

a) bakterie (Bacteria)

b) houby (Fungi)

¢) rostliny (Plantae, té¢Z Archaeplastida)

d) zivocicha (Animalia, téZ Eumetazoa)

12. Mezi primarni producenty nepatri:

a) buchanky (Cyclopoida)

b) chaluhy (Phaeophyceae; nékdy oznacované také jako Fucophyceae)
c) krasnoocka (Euglenophyta)

d) sinice (Cyanobacteria)

13. Za jakych okolnosti bude Zivo¢isna populace rist?

a) porodnost bude vy$si nez imrtnost

b) timrtnost bude vyssi nez porodnost

¢) porodnost a imrtnost budou v ptesné rovnovaze

d) zddna z odpovédi neni spravna: porodnost ani umrtnost riist populace neovliviiuji



14. Kterymi souc¢astmi lidského oka prochazi svétlo predtim, nez dopadne na sitnici?
a) bélima, duhovka, sklivec, sitnice

b) rohovka, fasnaté télisko, ¢ocka, sitnice

¢) zornice, sklivec, ¢ocka, rfasnaté télisko, sitnice

d) rohovka, zornice, ¢ocka, sklivec, sitnice

15. Které tvrzeni o liSejnicich neni pravdivé?

a) lisejniky se ¢asto rozmnozuji nepohlavné

b) lisejniky jsou schopné kolonizovat velmi nehostinna prostiedi

¢) lisejniky jsou symbiotické organismy skladajici se z mykobionta a fykobionta
d) lisejniky se vyskytuji pouze v chladnéj$im podnebi — mirném a poldrnim péasu

16. Co umoziiuje pirenos genetické informace z rodicii na potomky?
a) chemicka struktura ribonukleové kyseliny (RNA)

b) chemicka struktura deoxyribonukleové kyseliny (DNA)

¢) pofadi aminokyselin v bilkovinach

d) ptitomnost ribozomi

17. Ruzovité rostliny maji typicky péticetné kvéty s kvétnimi obaly rozliSenymi na kalich

a korunu. Ktery z uvedenych kvétnich diagramii takovému kvétu nejlépe odpovida?

a) W b) v

18. Vyberte pravdivé tvrzeni. Neurotransmitery jsou:
a) chemické latky zajist'ujici pfenos nervového signalu
b) latky zajistujici vyZivu nervovych bunék

c¢) produkovany vyhradné v mozku

d) vylu¢ovany vyhradné bunkami vaziva



19. Kterym procesem typicky vznikaji poho¥i?
a) povrchovou erozi

b) metamorfézou hornin

¢) hromadénim sediment

d) kolizi litosférickych desek

20. Ktery z vyroku je pravdivy pro preslicku lesni (Equisetum sylvaticum)?

a) ma pouze jeden typ lodyhy, ktery je na jafe hnédy a nasledné postupné zezelena
b) md pouze jeden typ lodyhy, ktery je po celou vegetacni dobu zeleny a vétveny
¢) ma dva typy lodyhy: jarni hnédé zbarvenou nevétvenou a letni zelenou vétvenou
d) ma dva typy lodyhy: jarni zelenou vétvenou a letni hnédé zbarvenou nevétvenou
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznaéte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
X D)
3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpovéd. X

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynl jdou na vrub uchazece.
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